

中国新闻奖新闻漫画参评作品推荐表

标题	闽医出塞	作品类别	新闻漫画组画(长图)类
作者	周邦在、陈景平、缪松涛	编辑	蓝青、崔柳、吴宁宁
原创单位	闽东日报社	刊播日期	2023年11月6日
所配合的文字报道的标题	闽医出塞	刊发版面 (发布端/账号/ 版次)	新宁德客户端
新媒体作品网址	http://cmstop.ndsww.com/p/113508.html		
（作品编采简介）	<p>2023年2月9日，习近平总书记给第19批援中非中国医疗队队员回信，对中国援外医疗队派遣60年来的成绩给予充分肯定，指出援外医疗队员“既是救死扶伤的白衣天使，也是传递情谊的友好使者”。</p> <p>第19批援塞内加尔中国医疗队（以下简称“援塞医疗队”）由福建省宁德市卫生健康委员会为主组建，该手绘长图作品以援塞医疗队为原型创作，两年多来，主创团队持续关注援塞医疗队的动态，先后收集了960多张照片，刊发80多篇报道。手绘长卷历时半年多策划创作而成，于2023年11月6日援塞医疗队归国当天刊发。</p> <p>手绘作品标题“闽医出塞”化用汉朝使者张骞出塞，开辟丝绸之路的典故，融入了开拓进取、和平友好的精神内涵。文章主体由五个篇章组成，既包含援塞医疗队工作生活的点点滴滴，也体现了中医的博大精深，更反映援外医疗队不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆的中国医疗队精神。</p>		
社会效果	<p>手绘长图作品在新宁德客户端刊发后获得超50万的阅读量和11.8万的转发量，目前仍在持续增长。同时，作品还被人民网、新华网、新福建、海博TV、东南网、宁德网等数十家媒体转载，并在中国日报、华人头条等具有国际影响力的媒体刊发，在更广范围传播了中国医生在增进中非民心相通、巩固中非传统友谊，助力构建人类卫生健康共同体的责任与担当，累计阅读量突破500万，传播效果显著。</p> <p>手绘长图作品具有较高的社会影响力和社会价值。援塞医疗队员看后评价：“图画得真好，都是我们工作的点点滴滴，泪目！” 报道刊发后，第19批援塞内加尔中国医疗队获得“全国援外医疗工作先进集体”荣誉称号；第19批援塞内加尔中国医疗队队员黄建斌获得“全国援外医疗工作先进个人”荣誉称号。</p>		